



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Άγιος Κήρυκος, Ικαρία

Ταχ. Κωδ: 83300

Τηλ.: 2275350409

E-mail: dak2@otenet.gr

Άγιος Κήρυκος, 2/4/2025

**Ο ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΕΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
ΝΑ ΦΡΟΝΤΙΣΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΜΕΧΡΙ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ**

Ο Δήμος Ικαρίας με αφορμή την επικείμενη έναρξη της αντιπυρικής περιόδου 2025 (1η Μαΐου – 31 Οκτωβρίου), Καλεί τους ιδιοκτήτες & εκμεταλλευτές οικοπέδων να φροντίσουν για τον καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους μέχρι 30 Απριλίου και να προβούν σε δήλωση στο <https://akatharista.apps.gov.gr> ολοκλήρωσης του καθαρισμού. Ο καθαρισμός περιλαμβάνει:

- ✓ Υλοτομία και απομάκρυνση των ξερών και σπασμένων δέντρων και κλαδιών, καθώς και των κλαδιών που βρίσκονται σε άμεση επαφή με κτίσμα.
- ✓ Απομάκρυνση της καύσιμης φυτικής ύλης που βρίσκεται στην επιφάνεια του εδάφους, όπως τα ξερά χόρτα και τα κατακείμενα ξερά κλαδιά.
- ✓ Αραίωση της θαμνώδους βλάστησης ως προς την κάλυψη του εδάφους.
- ✓ Απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων, αναφλέξιμων, εκρήξιμων ή εύφλεκτων υλικών, αντικειμένων και απορριμμάτων.
- ✓ Οι υπόχρεοι οφείλουν να μεριμνούν για την ασφαλή συλλογή και μεταφορά όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού και απαγορεύεται η εγκατάλειψη, η απόρριψη και η ανεξέλεγκτη διαχείρισή τους.

Η Συλλογή και απομάκρυνση όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού και μεταφορά αυτών στους υποδεικνυόμενους χώρους του Δήμου Ικαρίας θα πραγματοποιείται με ευθύνη και μέσα των υπόχρεων.

Η τήρηση των οδηγιών είναι υποχρεωτική και αποσκοπεί στην πρόληψη κινδύνων πρόκλησης ή εξάπλωσης πυρκαγιάς, ιδιαίτερα σε περιοχές κοντά σε οικισμούς, και δασικές εκτάσεις. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να εφαρμόσει τις Διοικητικές και Ποινικές Κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 94 παρ. 1 περίπτ. 26 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010). Ο καθαρισμός των οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων δεν είναι μόνο ή κυρίως νομική υποχρέωση, **είναι πράξη κοινωνικής ευθύνης και σεβασμού στην κοινότητα.**

Μέχρι το τέλος Απριλίου (30/04/2025) οι ιδιοκτήτες, επικαρπωτές, μισθωτές ή υπομισθωτές οικοπεδικών & λοιπών ακάλυπτων χώρων θα πρέπει να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση εκπλήρωσης των υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών τους στο **Εθνικό Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών**, για τις ιδιοκτησίες τους που βρίσκονται **α)** εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, **β)** τους σε περιοχές εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, **γ)** σε εκτάσεις εντός ακτίνας 100μ από τα όρια των περ. α. & β., **δ)** καθώς και εκτός σχεδίου γηπέδων με κτίσμα.

Η υποβολή των Υπεύθυνων Δηλώσεων γίνεται στην διεύθυνση <https://akatharista.apps.gov.gr>. Στους υπόχρεους που δεν υποβάλλουν τη συγκεκριμένη δήλωση επιβάλλεται πρόστιμο ύψους 1.000 ευρώ. Η υποβολή ψευδούς δήλωσης τιμωρείται με ποινή φυλάκισης και υψηλή χρηματική ποινή έως 54.000 €.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

Καλούνται οι ιδιοκτήτες οικοπέδων - αγροτεμαχίων, να φροντίσουν ώστε να μην εξέχουν περάν των ιδιοκτησιών τους κλαδιά δένδρων, αυτοφυής βλάστηση κ.λ.π. τα οποία αναπτύσσονται προς τις οδούς και δυσχεραίνουν την κυκλοφορία Πυροσβεστικών Οχημάτων. Σε αντίθετη περίπτωση ο Δήμος θα προβεί σε κοπή βλάστησης και κλαδιών που δημιουργούν πρόβλημα στην ασφάλεια των πεζών και οχημάτων στα όρια ευθύνης συντήρησης του οδικού δικτύου του Δήμου.

Ο Δήμος μας, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα για την αντιπυρική θωράκιση του νησιού μας. Καλούμε τους συμπολίτες μας να πράξουν το ίδιο, ανταποκρινόμενοι με συνέπεια στο κάλεσμά μας.